ДОКЛАД

«Отчет главы МО Байкаловский муниципальный район

об итогах деятельности ОМСУ на территории в 2014 году».

 с. Байкалово
04.06.2015 г.

Уважаемые депутаты районной Думы!

Уважаемые жители Байкаловского муниципального района!

         Вашему вниманию представляется отчет главы муниципального района о работе администрации МО Байкаловский муниципальный район и подве-домственных ОМСУ в 2014 году.

   Данный доклад регламентирован «Порядком...», утвержденным постанов-лением  администрации МО БМР от 28.02.2012 года и одобренным на засе-дании районной Думы в апреле 2012 года. Основу отчета составляет доклад главы МО Байкаловский муниципальный район, подготовленный согласно положений Указа Президента РФ от 28 апреля 2009 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности ОМСУ» и размещенный в сети «Интернет» к 30.04.2014 года. 

Раздел 1. Основные итоги социально-экономического развития территории.

         Прошедший 2014 год  был непростым в финансово-экономическом пла-не для многих наших предприятий и учреждений. Тем не менее по всем ос-новным параметрам социально-экономического развития района удалось до-биться сохранения темпов роста. Это подтверждает факт, что в кризисных условиях сельская экономика способна лучше выдерживать негативные тен-денции. Длительное время сельским территориям во многом приходится рассчитывать только на собственные ресурсы. Руководители и работники предприятий реального сектора экономики отлично понимают, что основой их стабильной работы является курс на постоянное развития производства. Немалую роль в этом играет состояние и дееспособность органов местной власти.

   Залогом успешного развития района остается применение принципа резуль-тативного сотрудничества местных органов власти района и поселений, об-ластных и федеральных структур на территории, правоохранительных и над-зорных органов, руководителей хозяйствующих субъектов и общественных лидеров на общее благо людей нашего Байкаловского района. 

О совместной работе района с сельскими поселениями.

    На территории Байкаловского муниципального района находится 68 насе-ленных пунктов. По состоянию на 01.01.2015 г. численность населения сос-тавляет 15572 чел. Территориально-административное деление муници-пального района включает в себя еще три муниципальные образования: Бай-каловское, Баженовское и Краснополянское сельские поселения.
  Администрация  Байкаловского муниципального района проводит свою работу  в тесном взаимодействии с главами, специалистами и депутатами дум сельских поселений. 
В 2014 году произошел ряд изменений федерального и областного за-конодательства, регламентирующих работу органов местной власти. Руко-водство района участвовало в работе Совета при Администрации Губерна-тора Свердловской области по разработке Закона Свердловской области от 10 октября 2014 г. № 85-ОЗ «Об избрании ОМСУ, расположенных на тер-ритории Свердловской области». При участии в составе данного совета наша позиция была направлена на закреплении в законе варианта избрания глав муниципальных образований через прямые всеобщие выборы как наиболее понятные для избирателей на территориях. Такая норма новыми законода-тельными актами подтверждена.
Также в 2014 году произошло незначительное перераспределение полномочий по решению вопросов местного значения между районом и сельскими поселениями. Считаю, что это никак не отразится на резуль-тативности работы для населения органов местной власти. Тем более, что
все взаимоотношения между муниципальным районом и сельскими поселениями строились и будут строиться на основе легитимных сог-лашений и  официальных договоренностях. Это проверенное временем равноправное экономическое и социальное партнерство. 

  ОМСУ муниципального района никогда не стояли в стороне от решения на-сущных вопросов в наших сельских поселениях, в том числе и с финансовой точки зрения. Только в 2014 году из бюджета муниципального района направлено межбюджетных трансфертов в поселения: Баженовское – 2 млн. 300 тыс. руб., Байкаловское – 5 млн.739 тыс.руб., Краснополянское – 2 млн. 282 тыс руб. Указанные объемы средств направлялись на решение задач транспортного обслуживания населения, пропуска паводковых вод, обуст-ройство новых колодцев, подготовки документов для газификации населен-ных пунктов, укрепления материальной базы учреждений культуры, строи-тельство и ремонт объектов спорта, покупку объектов жилого фонда. Без взаимной помощи друг другу нам никак не обойтись.
Ежегодно проводимое анкетирование населения показывает, что в це-лом по району удовлетворенность населения деятельностью органов МСУ муниципального района, в т.ч. их информационной открытостью год от года возрастает.    Это важнейший критерий оценки людьми нашей повседневной работы, и надо делать все для сохранения этой положительной тенденции на дальнейшую перспективу. 

Согласно социологического опроса, проведенного весной 2015 года, деятельностью органов местного самоуправления Байкаловского муници-пального района в 2014 году удовлетворены 72,5% от числа опрошенных жителей. Это самый высокий процент за прошедшие семь лет исследо-ваний. Наиболее высокая степень удовлетворенности у населения Красно-полянского сельского поселения (74,8 % от числа опрошенных), в Баженов-ском  поселении – 71,9 %. в Байкаловском – 71,1 %. 

                          Сельское хозяйство. 

        Сельскохозяйственные организации на территории Байкаловского района уверенно продолжают курс на увеличение объемов производимой

 продукции. Мы все помним экстремальную уборку 2014 года, некоторые поля ушли неубранными под снег. Из-за дождей даже современная техника просто не могла заехать на поле. И все-таки растениеводы отработали на совесть. Валовой сбор зерновых в амбарном весе составил 46900 тонн (при средней урожайности 20,7 ц\га), заготовлено было в достатке кормов. Показатели в животноводстве ежегодно растут, надой на одну фуражную корову составил 5574 кг. Увеличение производства продукции по всем направлениям позволило байкаловским сельхозпредприятиям в 2014 году достигнуть уровня общего объема валовой продукции в действующих ценах  973,2 млн.руб., что в 1,2 раза выше уровня 2013 года. Хочется пожелать нашим селянам в 2015 году уверенно преодолеть рубеж более 1 млрд.руб. объема произведенной продукции.
   В 2014 году на территории муниципального образования продолжали свою деятельность 8 сельскохозяйственных предприятий, отнесенных к  категории крупных и средних, а также 17 КФХ.  


В 2014 году в отрасли произошло незначительное уменьшение количества работающих (1092 чел.). В первую очередь это связано с внедрением передовых технологий.  Среднемесячная заработная плата составила 14645 руб.(122%). Увеличение объема валовой продукции привело к увеличению производительности труда, которая составила 892 тыс.руб. на 1 работника (выше на 20% уровня 2013 года) 
По итогам 2014 года шесть крупных сельхозпредприятий сработали с прибылью.                                                
Общая полученная прибыль по отрасли за прошлый год – 60,7 млн.руб.

  На основании программы по развитию растениеводства площади посевов зерновых и прочих культур ежегодно  увеличиваются на  3-5 %. За счет этого возрастает доля обрабатываемой пашни. Увеличение этой доли происходит за счет освоения неиспользуемых земель хозяйств, которые прекратили свою деятельность. В 2014 году продолжалась работа  по оформления земельных участков в рамках реализации ФЗ-101 «Об обороте земель сельхозназначения» в собственность МО и передаче их предприятиям, которые заинтересованы в увеличении посевных площадей. В 2014 году уборочная площадь посевных сельхозугодий превысила  26 тыс.га. Посевной клин 2015 года уже более 29 тыс.га.
      По динамике развития сельхозпроизводства Байкаловский район на фоне области  является одним из лидеров. По основным показателям производства продукции мы четвертый год входим в первую пятерку МО в Восточном округе.  

    Положительная совместная работа органов местной власти и сельхозпред-приятий Байкаловского района отмечена на заседании Совета при Губерна-торе СО Е.В.Куйвашеве по реализации мероприятий ПНП «Развитие АПК» в осенью 2014 года. 
  С целью создания условий для развития сельхозпроизводства, расширения рынка сельхозпродукции и продовольствия администрация МО Байкалов-ский муниципальный район в течение 2014 года активно работала с МинАПК и продовольствия Свердловской области по областной программе «Устойчивое развитие сельских территорий СО на период до 2020 года». В 2015 году эта совместная работа продолжается по направлениям газифи-кации и обеспечения жильем. Для соблюдения условий софинансирования из местного бюджета этих мероприятий требуются немалые суммы (до 5-7 млн.руб.)
  Считаю, что этот процесс необходим и приведет нас к дальнейшему раз-витию экономики и социальной сферы всего района.   

Инвестиционная политика.
   Байкаловский муниципальный район по инвестиционной привлекатель-ности относится к группе «территорий потенциального развития».
    Продуманная и четко спланированная инвестиционная политика является ключевым фактором развития экономики территории. На это нас настраи-вает руководство Свердловской области, привлечение всех видов инвестиций является приоритетной задачей для наших администраций. Мы готовы рабо-тать с любым инвестором, предложения и намерения которого понятны и внесут вклад в доходную базу территории.
Предприятиями и организациями всех видов экономической деятель-ности  в 2014 году инвестировано  в  экономику района  342 млн. рублей, что составляет 70% уровня  2013 года. 51 % инвестиций профинансировано за счет привлеченных и бюджетных средств и  49  % - за счет собственных средств предприятий.

Особенностью 2014 года в инвестиционной деятельности стало значи-тельное уменьшение доли собственных средств предприятий в общем объеме инвестиций в экономику района. Особенно это коснулось по крупным сельхозпредприятиям. Нестабильная экономичекая ситуация 2014 года, осто-рожность банковской системы при кредитовании сферы АПК, объективные погодные трудности прошлого года поставили предприятия в условия жест-кой экономии при реализации своих инвестиционных проектов. Непросто идет финансирование объекта в СПК «Шаламовский», есть экономические препятствия по срокам начала реализации животноводческих проектов в Ляпуново (А\ф «Восточная») и в Вязовке (А\ф «Байкаловская»). Надеемся, что время это исправит. Предприятия от своих планов не отказываются. Инвестировано в экономику района за счет бюджетов 149,4 млн.руб.:

- средств федерального бюджета – 8,7 млн.руб.

- средств областного бюджета – 99,8 млн.руб.

- средств местного бюджета – 40,9 млн.руб. 

   В структуре инвестиций  в основной капитал наибольшие вложения наблюдаются в сферах сельского хозяйства, строительства, спорта и образо-вания. Все крупные объекты, намеченные к пуску в 2014 году, введены в эксплуатацию.
   Администрация муниципального района продолжает работу по улучшению инвестиционной привлекательности нашей территории и активно сотрудни-чает в этом со всеми профильными министерствами Правительства Сверд-ловской области. 

  В настоящее время в экономическом отделе начата работа по разработке и дальнейшему внедрению муниципального инвестиционного стандарта Байка-ловского района, согласованию его с Министерством инвестиций Свердлов-ской области.

                                   Проблемы занятости населения.


 Безработица продолжает оставаться одной из главных социально – экономических проблем района. 
Ситуация на рынке труда следующая. 

На 1 января 2014 года уровень регистрируемой безработицы составлял 3,29 % или 303 чел.  Годом ранее этот показатель был 3,9%  или 355 чел. (снизился на 17%). За год обратились в ЦЗН по вопросам трудоустройства 1323 чел. Из них трудоустроено 1044 чел.. Уровень трудоустройства соста-вил 79 % - самый высокий показатель за последние время.

Основными мероприятиями по борьбе с безработицей в рамках дея-тельности администрации района продолжают оставаться: 


– поддержка коллективных и иных форм хозяйствования на селе;


– наполнение объема муниципального заказа во всех видах строитель-ства и капитальных ремонтов.  Администрация района продолжает на всех законных основаниях реализацию принципа – на нашей территории и объек-тах должен работать местный подрядчик;

– повышение уровня заработной платы.  Все требования федерального законодательства, направленные на рост заработанной планы работников бюджетной сферы выполняются в срок и в полном объеме. «Дорожные карты» уровня заработной платы согласно выполнения Указов Президента РФ от 07 мая 2012 г. в сферах общего, дошкольного и дополнительного образования, здравоохранения и культуры выполнены в 2014 году в полном объеме;


– конструктивное постоянное взаимодействие с Центром занятости на-селения, в том числе через работу координационного Совета по занятости на-селения при администрации МО БМР. Рабочая группа при администрации МО БМР по легализации трудовых отношений работников и работодателей работает практически в еженедельном режиме.
   Считаю, что на ситуацию с занятостью населения негативно влияет непро-думанная политика по оптимизации ряда областных и федеральных структур. Как пример, ситуация с отделом судебных приставов. Приказ о реорганиза-ции службы подписан в Москве, на неоднократные обращения районной власти в адрес Департамента судебных приставов Свердловской области по сохранению структуры ответа не поступило. «Эффективность» выездной работы судебных приставов из г.Ирбита в Байкаловский район покажет время.
Благосостояние населения.

Среднемесячная заработная плата по кругу крупных и средних предприятий  муниципального района в 2014 году составила 21961 руб.   109% к 2013 году). 

   Для сведения  приведу данные по заработной плате за 2014 год в разрезе  видов экономической деятельности:

сельское хозяйство – 14645 руб.(22 % роста к 2012 году), 

розничная торговля – 22644 руб.(+ 3,5% ), 

производство, передача и распределение электроэнергии, газа и воды – 17515 руб.(+9,3%), 

здравоохранение –22576 руб.(+11%), 

образование – 21033 руб.(+8,4%), 

культура и спорт – 20449 руб.(+26%), 

  Среднедушевой денежный доход населения в 2014 году составил 10015 руб.чел.\мес. ( против 8530 руб.чел.\мес. в 2013 г. – 117%).

В течении 2014 года и в настоящее время в администрации Байкалов-ского муниципального района уделяется особое внимание выполнению положений  Указов Президента от мая 2012 года, в том числе и по выполне-нию показателей по уровню средней заработной платы отдельных видов работников бюджетной сферы. В администрации созданы и действуют рабо-чие группы по сопровождению каждого Указа Президента, которые ежеквар-тально проводят мониторинг и изучение ситуации по исполнению.
      За 2014 год в районе продолжилась положительная тенденция уменьше-ния количества малоимущих граждан, имеющих доход ниже прожиточного минимума.  Они составляют 22,7% от общей численности населения района. Самый низкий показатель за последние годы.


      Торговое и бытовое обслуживание населения.

              По данным отдела статистики,  оборот розничной торговли за 2014 год составил  828,1 млн.руб., рост к 2013 году – 7,5 %. Из общего объема розничной торговли  99,7   % - оборот торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей,  0,3 % – продажа  товаров на рынках.

Доля оборота крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства –  28,2 % в общем объеме оборота, малых предприятий –    59,0 %, индивидуальных предпринимателей –  11 %.

.

          Оборот общепита в 2014  году сложился  в сумме 34,4 млн.руб., что составляет 107,6 % к уровню  2013 года.

Оборот бытового обслуживания в 2013 году составил  - 81,8 млн. руб. (110% к прошлому году). 

          В целом позиции в сфере развития торговли Байкаловского района на уровне других территорий выглядят очень неплохо. 

    . В Свердловской области уже не первый год реализуется проект «Социальная карта потребительского рынка», предусматривающий предоставление различных преференций социально малозащищенным слоям населения.  С 2012 г. и сейчас проект работает на территории нашего муниципального образования. Утверждены списки граждан, подпадающих под действие льгот. На сегодня к ним относятся: дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, многодетные семьи, инвалиды ВОВ. Всего 432 человека в целом по району. 

                          Администрация продолжает осуществляет ежемесячный мониторинг цен на социально значимые пищевые продукты, а также бензин. Анализ показывает, что цены на данные продукты в нашем районе в целом  находятся на уровне,  средних сложившихся на территории области  и Восточного округа. То же можно сказать об уровне торговых надбавок. С конца 2014 года эта работа находится также под контролем прокуратуры, действует совместная рабочая группа.
На территории района оказанием бытовых услуг населению занимается 46 субъекта малого предпринимательства, оказывающих 16 видов бытовых услуг. 
   Бытовыми услугами охвачено 21 населенный пункт района.    

Развитие малого и среднего предпринимательства.

      Одним из приоритетных направлений деятельности ОМС муниципальных образований района является поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства.
     На территории МО Байкаловский муниципальный район по состоянию на 01.01.2015 г.:

· 72 малых предприятий, в т.ч. КФХ - 15;

· 287 ИП;

В 2014 годах в районе начала действовать Программа под-держки  и  развития малого предпринимательства на 2014-2016 годы с привлечением субсидий из бюджета Свердловской области в объеме 189 тыс.руб. Средства местного бюджета составили 190 тыс.руб.

Малое и среднее предпринимательство занимает прочное место в экономике муниципального образования и охватывает все отрасли: промышленность, строительство, торговлю, сельское хозяйство, транспорт, сферу услуг.

Показатели развития малого бизнеса 

на территории муниципального образования:

	Показатели
	Ед. изм.
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014

	Число субъектов малого предпринимательства 
	Ед.
	257
	295
	321
	333
	346
	338
	344

	В том числе:
	
	
	
	
	
	
	
	

	Малых предприятий  
	Ед.
	47
	65
	78
	58
	66
	60
	57

	ИП
	Чел. 
	210
	230
	243
	252
	263
	261
	287

	 КФХ
	Ед.
	10
	10
	20
	23
	17
	17
	15

	Численность занятых в малом бизнесе
	Чел. 
	1377
	1536
	1567
	1603
	1626
	1217
	1240

	Оборот малых предприятий 
	Млн. руб.
	578,7
	574,5
	660
	679,2
	819,0
	714,9
	828,3


В 2014 году произошло увеличение числа субъектов малого бизнеса в связи с образованием новых индивидуальных предпринимателей (26 ИП). Общее число субъектов возросло на 6 предприятий. 

     Эффективно продолжает свою работу Информационно-консультационный центр в с.Байкалово,   в 2014  году выдано 33 займа на сумму 2302 тыс. рублей, оказано 453 различных консультационных услуг.

      При главе администрации муниципального образования Байкаловский муниципальный район работает Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, не реже 1 раза в квартал Совет проводит заседания с представителями малого и среднего бизнеса по утвержденному плану. В 2014 году состав Совета обновлен. 
     Субсидии в рамках мероприятий МП по поддержке МиСП в 2014 году использовались по целевому назначению и направлялись КФХ на проведение сезонных работ, приобретение удобрений, на возмещение затрат по участию в выставках ярмарках, на решение вопросов техприсоединения к объектам электросетевого хозяйства, обучение и повышение квалификации предпринимателей.
 Жилищное строительство

 На 1 января 2015 года общая площадь  жилищного фонда муниципаль-ного образования Байкаловский муниципальный район составляет 444,2 тыс. квадратных метров. За 2014 год построено и введено в эксплуатацию 3723 кв.м жилья при плане 2650 кв.м. Это несколько меньше, чем в 2013 году (на 200 кв.м.). Однако за счет ИЖС введено 2126 кв.м. – на уровне предыдущего года. Всего за прошлый год построено и введено в эксплуатацию 42 дома, в т.ч 38 одноквартирных домов. Сегодня я хочу еще раз сказать спасибо всем застройщикам- и юридическим лицам, и частникам, за огромную работу, проделанную в прошлом году, и за темпы строительства 2015 года. Новые жилые  и будущие объекты у всех на виду. Изменения в райцентре и районе отмечают наши гости, коллеги из других муниципальных образований только в лучшую сторону. Особенно отзываются о много-квартирном строительстве.
    Увеличивается обеспеченность населения жильем, которая выросла до 29 кв.м. на человека (в 2013 году – 28,37 кв.м.),
Пусковая программа ввода жилья на 2015 год в администрации района утверждена и согласована с Минстроем области, контрольные параметры довольно жесткие – 3100 кв.м. По последним сведениям половина муници-пальных образований в Восточном управленческом округе могут не выпол-нить свои пусковые программы по жилью.
    Проведенный у нас мониторинг по вводу в эксплуатацию объектов жилищ-ного строительства за 5 месяцев 2015 года показывает: уже введено в строй 17 домов (51 квартира) общей площадью 2938 кв.м., в т.ч. ИЖС 15 одноквар-тирных домов площадъю 1560 кв.м. Впереди еще полгода, район свое зада-ние выполнит в любом случае. Задача администрации района и поселений – своевременно и максимально ответственно сопровождать любого застрой-щика на его нелегком пути от выделения земельного участка до ввода объекта в строй.
      По нашим данным по району в целом в 2014 году свои жилищные условия улучшили 110 человек из 888 жителей, состоящих на учете в кА-честве нуждающихся в жилых помещениях.

      В районе проводится огромная работа по реализации программ по обеспе-чению жильем молодых семей. В 2014 году предоставлены двум семьям вып-латы на сумму 1233,6 тыс. руб., в том числе из средств местного бюджета – 323,3 тыс. руб. выплаты предоставлены в рамках реализации ФЦП «Обеспечение жильем молодых семей до 2015 г». По программе «Устойчи-вое развитие сельских территорий на период до 2020 года») в 2014 году предоставлены социальные выплаты на строительство (приобретение) жилья 38 семьям на общую сумму 48086,9 тыс.руб. , в том числе за счет средств местного бюджета – 3540 тыс.руб.  Это самый лучший показатель по Свердловской области среди муниципалитетов – участников Программы.
   Количество семей, желающих улучшить свои жилищные условия, и состоя-щих на учете в качестве нуждающихся,  постоянно растет, так как люди видят, что в районе происходит реальное выделение денежных средств и строительство жилых домов в рамках различных программ. 

  Эти жилищные программы  реализуются на территории района  с привлече-нием средств федерального, областного, местного бюджетов, средств граж-дан – участников мероприятий. Работа проводится  по пяти направлениям для различных категорий наших земляков. 

          В очередной раз хочу отметить огромную личную заслугу в организа-ции жилищного и прочего строительства заместителя главы по местному хозяйству С.А.Кантышева, благодаря его компетентности в решении многих вопросов, инициативности и упорству при реализации поставленных задач достигается максимально эффективный результат. Спасибо ему от всех жителей Байкаловского района!
  В 2014 году администрацией района и поселений начала решаться проблема закрепления на селе ценных работников социальной сферы, в первую очередь врачебных и педагогических кадров, предоставляя им жилье.  Задача выполняется пока только за счет средств местного бюджета. При подго-товке и планировании бюджета на 2015 год району оказало содействие в дополнительном финансировании Министерство финансов Свердловской области и депутаты ЗССО.  Работа будет продолжена.


Число выданных разрешений на строительство не снижается:  2012 г.-107,   2013 г. – 103, 2014 г. - 139 



В 2014 году предоставлено 45 земельных участков из муниципальных и государственных земель под строительство объектов недвижимости общей площадью 6,65 га. (на уровне 2013 г.)

                                              ЖКХ



Уровень удовлетворенности населения качеством предоставляемых жилищно-коммунальных услуг в целом по району –  68,24 % от числа опрошенных.
Среди сельских поселений – в Байкаловском – 66,3%, в Баженовском он составил 70,2%, в Краснополянском –  68,2 %.  Более высокая удовлетворенность качеством услуг ЖКХ во всех сельских поселениях по сравнению с 2013 годом  - это радует и одновременно ставит перед специалистами администраций задачи по укреплению работы предприятий в этой жизненно важной для населения отрасли.  

 В 2014 году по разделу ЖКХ муниципальным районом в основном перенап-равлялись финансы из областного бюджета бюджетам сельских поселений :
МО Байкаловское СП – 24 млн, 745 тыс. руб (переселение из ветхого жилья);

2 млн.270 тыс.руб. ( мероприятия энергоэффективности)


12 млн.514 тыс.руб (мероприятия газификации)

МО Баженовское СП – 776 тыс.руб (мероприятия энергоэффективности)

4млн.100 тыс.руб (мероприятия газификации).
Из местного бюджета района направлено Байкаловскому СП 3200 тыс.руб. для приобретения квартир работникам здравоохранения и 1000 тыс.руб Ба-женовскому СП на газификацию. Кроме того проводилась буртовка свалок на сумму 685,4 тыс.руб. До окончания 2014 года районом решен вопрос о передаче Байкаловскому поселению и затем в хозяйственное ведение МУП ЖКХ «Тепловые сети» котельных на твердом топливе в деревнях Пелевина и Липовка. В 2016 году этот процесс будет продолжен после проведения ре-монта котельной Ляпуновской школы. В предыдущие отопительные сезоны в районе не было ни одной крупной аварии на объектах ЖКХ. Тем не менее се-годня вызывает озабоченность недостаточное количество либо полное отсутствие в бюджетах поселений запланированного объема финансовых средств на подготовку муниципальных объектов ЖКХ к будущей зиме. Ре-альное состояние некоторых объектов фактически аварийное. Администра-ция района вынуждена принимать решение о направлении дополнительно 2 млн.руб. в поселения для латания этих выявленных «дыр». Коллегам надо понимать, что бюджет 2015 года очень напряженный, свободных денег в каз-не района просто нет. 
                                      О муниципальных программах.
       Программно-целевой метод планирования расходов бюджета в 2014 году был использован на уровне 33,6% расходов бюджета в рамках реализации МП от общего объема годовых расходов бюджета.
     В 2014 году реестр МП включал в себя 22 программы. Кроме того, адми-нистрация района непосредственно сопровождала документально и куриро-вала  дополнительно более 9 областных ЦП, которые софинансируются по полномочиям из бюджетов СП.
    В 2014 году проведена работа по подготовке документов для перехода на программный бюджет 2015 года с перспективой до 2020 года.  Муниципаль-ные программы являются основным инструментом нашей бюджетной поли-тики, это позволит мониторить эффективность мероприятий в рамках МП, видеть перспективы развития по отраслям и ставить долгосрочные цели. Бюджет 2015 года в расходной части состоит из 4 муниципальных программ по основным направлениям: экономическое развитие, социальное развитие, развитие системы образования и управление финансами. Реализация такого принципа позволит довести программное исполнение бюджета, начиная с 2015 года, до 95%.  
                             О демографии. 

          По состоянию на 01.01.2014 г. численность населения по району составляла 15572 чел.                                                          




 Из общего количества населения   47,5 % - мужчины (7392 чел.),  52,5 % - женщины (8180 чел.).          
     С учетом естественной и миграционной убыли по району за 2014  год, предварительная численность населения по району на начало 2015 года сос-тавляет 15479 человек.

На протяжении последних лет демографическая ситуация в районе в целом стабильна: число родившихся — 187 (-41) чел.,  произошло сокраще-ние числа умерших — 221 (-48) чел., средняя продолжительность жизни не-сколько выше уровня прошлых лет — 67,55 лет, в 2014 г. произошло умень-шение темпов естественной убыли населения на 8 чел.  Изменение числен-ности населения за счет миграции невелика (51 чел.) – это положительная тенденция сохраняется третий год. Количество браков в 2014 г. болше на 18 событий (122), количество разводов меньше на 20 событий и составило 55 случаев. Данное соотношение в пользу наших семей только радует.
 * Таковы итоги социально-экономического развития МО БМР за 2014 год.
Раздел 2. Об исполнении полномочий главы МО БМР, администрации МО БМР и иных подведомственных главе ОМСУ по решению вопросов местного значения.

 Об исполнении бюджета (консолидированный)  

Исполнение доходной части местного бюджета в 2014 году  соста-вило 718 157 тыс.руб., или 99,4 % уточненных бюджетных назначений, из них налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 144 165,9 тыс.руб.( на 100,9 %.). Собственные доходы составляют 6% от общей суммы доходов ( почти 41 млн.руб). Доходы бюджета на одного жителя Байкаловского района в 2014 году составили 46,8 тыс.руб. (2013 г. – 39,3 тыс.руб).
В течение года администрацией муниципального района совместно с администрациями сельских поселений проводилась целенаправленная работа с Правительством Свердловской области и отраслевыми министерствами по привлечению на территорию дополнительных финансовых ресурсов, в результате которой привлечено средств из областного и федерального бюджетов в сумме 167,6 млн.руб., которые направлялись на обеспечение граждан жильем (46 млн.руб.), реконструкцию и ремонты дорог общего пользования (54 млн.руб.), строительство лыжной базы (11 млн.руб.), переселение из ветхого жилья (24,7 млн.руб.), мероприятия по развитию газификации (15,6 млн.руб.) т другие направления.  
        За 2014 год   расходы бюджета исполнены  в сумме 714 млн. 797 тыс. руб. или 98 % к уточненному плану.  За счет внесённых в течение года изме-нений расходную часть бюджета  была увеличена на сумму 163 млн. 036тыс. руб., или на 29% к первоначальному плану.
         В структуре расходов около 2/3 занимают затраты, носящие социальный характер:

· 43% составили расходы на образование,

· 10% - на  национальную экономику,

· 7% - на ЖКХ,

· 4% - общегосударственные вопросы; 

· 14% - на социальную политику,

· 17% - на  предоставление межбюджетных трансфертов с\поселениям;

· 3% - на физическую культуру и спорт ; 

·  2% в совокупности занимают расходы на национальную безопасность и оборону, средства массовой информации, обслуживание муниципального долга,культуру и здравоохранение.
 * Подробная информация об исполнении бюджета в 2014 году размещена на сайте МО, там же размещен документ «Бюджет для граждан».            

  Дорожное хозяйство и транспортное обслуживание населения.                          

          В собственности  муниципального района  по состоянию на нача-ло 2014 года числится  59,1 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе с твердым покрытием – 39,6 км.  Значитель-ная часть  дорог – 19,5 км (33 % от общей протяженности)  не отвечает нор-мативным требованиям, в таком состоянии они были приняты в казну райо-на в 2010 году.

         По уточненным данным, в собственности сельских поселений находятся автомобильные дороги общей протяженностью 248,95 км, из них не отвечает нормативным требованиям 157,7 км. (63,3%).

         Таким образом, общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории  МО Байкаловский муниципальный район на конец 2014 года – 308,05 км, 177,7 км из них не отвечают нормативным требованиям, что составляет 57,5 % от общей протя-женности автомобильных дорог.

      
В 2014 году проведены работы по реконструкции 2,678 км дорог в Байкаловском СП (ул.Гагарина, нагорная, Кирова), текущему ремонту 1,35 км в Краснополянском СП и 1,36 км в Баженовском СП. Были привлечены средства областного бюджета – 54,5 млн.руб. 


За счет средств местного бюджета проведено профилирование автодороги «Шаламы-Сопегина» - 0,719 млн.руб., мостового перехода «Елань-Яр» – 18,3 млн.руб (50 на 50 с областным бюджетом).                           В итоге за 2014 год совокупные бюджетные вложения в дорожное хозяйство местного значения составили более 76 млн.руб.




          На территории района 68 населенных пунктов, по состоянию на 1 января 2014 года 6  из них не имеют регулярного автобусного сообщения с районным центром (находятся на расстоянии более  3-х километров от автобусной остановки). В этих населенных пунктах проживают 136 человек, что составляет 0,99 % от общей численности  населения муниципального района.  

        В сфере транспортного обслуживания населения погашены убытки по внутрирайонному межмуниципальному транспортному обслуживанию в общей сумме 3млн. 235 тыс.руб. Финансы направлены по Соглашениям сельским поселениям.
  Пассажирские перевозки в 2014 году обеспечены в полном объеме согласно утвержденной маршрутной сети. За год перевезено 38 600 пассажиров.
Образование. 

                   Дошкольное образование.

         В систему дошкольного образования  Байкаловского  муниципального района    входит  15 учреждений для детей дошкольного возраста. В соответ-ствии с планом мероприятий по оптимизации сети и снижению неэффектив-ных расходов общеобразовательных учреждений в 2014 году завершена процедура присоединения Чурманского ДОУ к МКОУ Чурманская СОШ.
   Введенный в  эксплуатацию в конце декабря 2013 года новый детский сад № 1 «Теремок»  в  с. Байкалово  позволил довести обеспеченность детей местами в ДОУ до 90 %.


     Произошло  значительное снижение количества   нуждающихся в полу-чении дошкольных образовательных услуг. Учитывая тот факт, что дети  в возрасте от 0 до 1,5 лет   фактически не нуждаются в местах в дошкольных образовательных организациях,  в 2014-2015 годах на территории МО Байкаловский МР количество детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, обеспеченных дошкольными образовательными услугами, достигла  80 %. Численность  детей в возрасте 1-6 лет, уже получающих дошкольные услуги с 2011 по 2014 год возросла на 28%. На 2014-2015 учебный год  потребность в получении дошкольного образования детьми в возрасте от 3 лет до 7 удовлетворена на 98%.

  В 2015-22016 учебном году потребность в получении дошкольного образо-вания детьми 3-7 лет будет удовлетворена на 100% за счет планового приема детей ДОУ (после весеннего выпуска детей в школы). Данная тенденция в районе сохранится до 01.01.2020 г. Проблему по обеспечению местами в ДОУ детей в возрасте от 1 года до 3 лет можно решать через формирование разновозрастных групп.
   Администрация муниципального района третий год реализует мероприятия по проведению необходимых ремонтов в дошкольных учреждениях. Област-ных денег на эти цели не выделяют, приходится изыскивать возможности местного бюджета.
       В 2014 году  в девяти  муниципальных дошкольных образовательных учреждений  ремонты проведены («Богатырь», «Светлячок»,Вязовский, Городищенский, Еланский, Краснополянский, Ляпуновский, Палецковский, Чурманский детсады. В 2014 г.  на эти цели в местном бюджете израсходо-вано   5 633 тыс.руб. В 2015 году работа по ремонтам ДОУ продолжается согласно утвержденного администрацией и управлением образования плана.
По результатам проведенного социологического опроса   за 2014 год

качество дошкольного образования удовлетворяет  79,63 %  опрошенного населения района.


Среди сельских поселений   84,2 %  участвующего в опросе населения Краснополянской территории  довольны качеством дошкольного образования, в Байкаловском поселении этот показатель составил  78,6  % , в Баженовском – 75,6  %.

  
                                      Общее образование.

           В муниципальной  системе  общего  образования  на 31.12.2014 года функционирует 9 средних  общеобразовательных  школ (из них Байкаловская и Еланская – автономные),  2 основных обще-образовательных школы,   одна начальная  школа. В 11 школах работа в односменном режиме, Байкаловская СОШ работает в две смены.
 В школах района трудятся 360 чел., в том числе 183 педагога. В 2014 году прибыли 11 молодых специалистов ( в 2013 году – ни одного).
В 133 классах-комплектах дневных общеобразовательных учреждений обучается 1685 учеников. 

 В целях доступности образования для детей из удаленных населенных пунк-тов организован подвоз 315 учащихся на 12 автобусах.   Самый большой подвоз в Байкаловской, Н-Иленской, Шадринской  школах. В 2012-2014 года приобреталось через программу «Наша новая школа» по одному новому автобусу. Приобретается автобус и в 2015 году. Остро нуждаются в новой технике Городищенская, Шадринская и Ляпуновская школы. Все учреждения лицензированы  и имеют государственную аккредитацию. 

По итогам 2013-2014 г. после ГИА и ЕГЭ все выпускники в районе получили аттестаты. Это шаг вперед по сравнению с предыдущим учебным годом. Пункт сдачи ЕГЭ оборудован всем необходимым для сдачи экзаменов, все нормативные требования к этому процессу соблюдаются.
Результаты ЕГЭ по району несколько выше среднеобластных. Данную тенденцию надо упрочить в 2015 году ина перспективу, активнее внедрять в учебный процесс Федеральные государственные образовательные стандарты. 
  Муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых  находятся в аварийном состоянии или требуют полного капитального ремонта,  нет. 

     В 2014 году на проведение капитальных и текущих ремонтов выделено и освоено 4818 тыс. рублей. Капремонт проведены в Нижнее-Иленской СОШ. Ремонты проводились также в Чурманской ООШ, Городищенской, Шадринской и Байкаловской СОШ.
  Нельзя не отметить развитие олимпиадного движения в нашем районе, наши школьники выходят и на Всероссийский уровень. Юнармейцы Байкаловского района стабильно побеждают на «Зарницах» окружного и областного масштабов. Внеклассная работа по интересам получила максимальное развитие. Педагоги района участвуютв областных конкурсах «Педагог года» и добиваются получения грантов ( 2014 год –Белоногова Ирина Алексеевна). Считаю, что учреждения образования района, все работники этой сферы понимают всю важность своей ответственности за столь необходимую работу с нашими детьми. 
   Качеством общего образования  удовлетворены 76,95 %  от числа опрошен-ных. 


Результаты опроса населения. 

В Байкаловском сельском поселении удовлетворены качеством общего образования   78,7  % от числа опрошенных, в Краснополянском поселении – 78,3 % , Баженовском -  76%. 

                  Дополнительное образование.

  В системе функционируют  учреждения дополнительного образо-вания: Байкаловский  Центр  внешкольной работы;  Байкаловский  Детско-юношеский  центр,  где в 172  детских творческих объединениях занимаются  более 1428 детей  и  подростков  от 5 до 18 лет, а также детская школа ис-кусств в с.Байкалово.
Количество детских объединений также увеличилось на 4,7 процента по сравнению с 2013 годом.

Самыми массовыми направлениями в системе дополнительного обра-зования детей по-прежнему остаются художественное творчество и спорт.  
Уровень удовлетворенности населения качеством дополнительного образования детей в целом по муниципальному образованию –  72,1%.


В разрезе сельских поселений наиболее высокая степень удовлет-воренности качеством дополнительного образования детей – в Байкаловском сельском поселении (72,2 %), в Баженовском поселении этот показатель составил   72,4 %, в Краснополянском – 71,4 % от числа опрошенных.

                                         Здравоохранение.

 В 2013 году сеть здравоохранения в районе не претерпела изменений.

На территории района функционировали: центральная районная боль-ница (ЦРБ),  6  общеврачебных практик, 13 фельдшерско-акушерских пунк-тов. Все эти учреждения оснащены медицинским оборудованием в соответст-вии с табелем оснащения. В 2014 году проведена подготовительная работа по постройке модульного ФАПа в д.Шаламы, строительство начинается. Сейчас готовится предложение в Министерство здравоохранения Свердловской области от администрации района и руководства Байкаловской ЦРБ о приобретении в район двух мобильных ФАПов (на базе автотранспортных средств) для обслуживания Нижнее-Иленской и Еланской территорий. Надеемся на понимание министра в этом вопросе.
          Заболеваемость социально-значимыми болезнями ниже средне-областных показателей. 

План диспансеризации взрослого населения по территории Байкалов-ского района на 2014 год выполнен на 105%.

Расходы на реализацию муниципальной целевой программы «Вакцино-профилактика» составили в 2014 году  200 тыс.руб. средства пошли для при-обретения 913.специальных доз вакцины  против гриппа, клещевого энцефалита, гепатита и туберкулеза, предназначенных детям и взрослым, отнесённым к социально-незащищенным категориям населения. Реализация данной МП планируется ежегодно.
Все наши обязательства относительно выделения врачам квартир, реа-лизации муниципальных программ, относящихся к здравоохранению и дру-гие, остаются в силе.

           В результате проведенного социологического опроса выявлено следующее:


Уровень удовлетворенности населения медицинской помощью в целом по муниципальному району –  64,63  %. Байкаловском сельском поселении   уровнем медицинского обслуживания довольны  61,9  % опрашиваемых, в Баженовском –   62,2 %, в Краснополянском –  69,4 %.  Уровень удов-летворенности стабилен, этому способствуют объективные и субъективные факторы состояния нашего здравоохранения.      

            Культурно – досуговая деятельность. 


Муниципальный район в 2014 г. организационно и отчасти финансово сопровождал деятельность ЦКиСД поселений, Байкаловского районного краеведческого музея и Детской школы искусств. 


В 2014 году в районе продолжена реализация мероприятий муниципальной программы «Сохранение, развитие культуры и искусства МО Байкаловский муниципальный район». Она реализована в прошлом году в полном объеме на сумму 2790 тыс.руб. Поддержка массовых мероприятий составила 1 млн.317 тыс.руб. Приобретен первый этаж «Дома купца БахареваД.А. за 1 млн.200 тыс.руб. 

     Администрация района активно работает со всеми поселениями по обновлению книжного фонда библиотек..

           В 2013 году Байкаловский краеведческий музей получил финансовую поддержку из районного бюджета в размере 300 тыс.руб. 
          Решением Думы МО Байкаловский муниципальный район утверждена МЦП «Развитие музейного дела и туризма на территории МО БМР на 2012-2016 годы»,  в рамках реализации которой в 2014 году для музея было приобретено дополнительное оборудование. 


Уровень удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составляет 67,93 % от числа опрошенных.


В Байкаловском сельском поселении  66,9% опрошенных удовлетво-рены качеством предоставляемых услуг, в Краснополянском – 66 %, в Баженовском – 69,8,8 % .
Физическая культура и спорт.


Согласно ФЗ № 131 работа в сфере физической культуры и спорта проводится как в районе в целом, так и в трёх сельских поселениях. Руководство МКУ «Комитет по ФК, спорту и туризму МО БМР» активно взаимодействуетет с ЦИКиСД МО СП, их методистами-инструкторами.

В районе разработана  и  успешно реализуется муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в МО БМР на 2011-2015 годы»; разработан Стратегический план развития физической культуры и спорта в районе до 2020 года.

Также в МО реализуется  профильный региональный проект. Так, в 2013 году предусматривалось 1089 тыс.руб., фактически освоено 1169 тыс.руб. или 107 % к плану.
         Некоторые показатели развития физической  культуры и спорта в районе в 2014 году:

	Показатели
	2007 год
	2008 год
	2009 год
	2010 год
	2011 год
	2012

год
	2013 год
	2014
год

	Доля населения, занимающегося физкультурой и спортом, в общей численности  населения МО, %
	14,9
	15,2
	10,3
	13,2
	13,8
	14,3
	17,77
	18,6

	Проведено различных соревнований, ед.
	114
	96
	86
	86
	90
	92
	95
	98

	В них приняли участие, чел.
	4434
	4310
	4896
	6621
	12838
	10431
	12752
	15143


           В 2014 году практически  введена в эксплуатацию лыжная база «Шипишенка»  в с. Байкалово. Необходимые финансовые вложения на базу –        14,5 млн.руб., из них более 5 млн. деньги местного бюджета.     Руководство Байкаловского муниципального района с пониманием относится к проблемам недостаточного финансирования спортивной работы из бюджетов сельских поселений. На планомерное и эффективное развитие спорта на территории финансов не жалко, тем более это, в конечном итоге, здоровье и будущее наших граждан. Администрация района помогала и посильно будет помогать своим коллегам в районе поддерживать в должном состоянии спортивные объекты (спортзалы в с.Елань и д.Липовка), строительство малобюджетных кортов в поселениях.

О проводимых спортивных мероприятиях ранее говорилось уже немало, как и о успехах наших спортсменов на соревнованиях любых уровней.
Проводится спортивная работа с инвалидами и людьми старшего поколения. Люди старшего поколения  активно участвуют в лыжных, легкоатлетических соревнованиях, велогонках, соревнованиях по волейболу, шахматам и шашкам. В рамках реализации целевой программы «Старшее поколение» в с.Байкалово  открыты  оздоровительные клубы для пожилых людей, в которых люди занимаются общей физподготовкой и эстетической гимнастикой.
Общий объём расходов на физическую культуру на 2014год составил с учетом бюджетных инвестиций в строительство лыжной базы в сумме  20710 тыс.руб., из них раходы по обеспечению деятельности стадиона –2млн.433 тыс.руб., на организацию и проведение спортивных мероприятий –870тыс.руб., на деятельность Комитета –1105 тыс.руб.

Криминогенная обстановка

  По данным ММО МВД в 2014 году на территории района зарегистрировано   195 преступлений ( в 2013 году – 187), из общего количества правонаруше-ний 13 совершено несовершеннолетними или при их участии ( в 2013 году –11 ). Уровень раскрываемости в 2014 году составил   68 %  против   70,3 % в 2013 году. В 2014 году совершенных убийств нет, 4 грабежа ,  разбоев нет, 82 кражи, 4 экономических преступления ,  выявлено 2 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков .
       За год в районе произошло  15 пожаров (в 2013 г.-21), люди в них не погибли (в 2013 году число погибших–6 человек).





В 2014 году не зафиксировано на территории района ни одного лесного пожара. Работа по профилактике проводится постоянно всеми субъектами по контролю за пожарной обстановкой, в т,ч. через видеовозможности ЕДДС.
      В данной ситуации немаловажна  координирующая роль работы межве-домственных комиссий по профилактике правонарушений и безопасности дорожного движения при администрации района, Комиссии по ЧС и ОПБ для взаимосогласованной  планомерной работы сотрудников правоохранитель-ных органов, противопожарной службы и лесничества.

   Вот далеко не полный спектр вопросов различного профиля, которые при-ходится решать, прорабатывать, контролировать в повседневной деятель-ности колективу администрации Байкаловского муниципального района. Проделана огромная работа экономистами, специалистами по организа-ционным и общим вопросам, земельщиками, юристами, архивистами, бухгалтерами, мобилизационным отделом, нашим персоналом технического обеспечения. Сегодня хочу сказать спасибо всем нашим сотрудникам, коллективам финансового управления, управления образования, социальной политики, АПК, контрольно-счетного органа, центра субсидий и компен-саций, нашим уважаемым общественным организациям за проведенную совместную работу в 2014 году. И, конечно, сплоченному коллективу Думы МО БМР за напряженную и продуктивную работу для нашего населения. 
     В 2014 году, несмотря на сложную ситуацию по исполнению бюджета муниципального образования,  все основные направления бюджетной и нало-говой политики района реализованы в полном объеме. Это явилось резуль-татом совместной  продуктивной работы органов исполнительной и предста-вительной власти муниципального района и сельских поселений. Благодарю всех жителей Байкаловского района за максимальное терпение, понимание, содействие и поддержку проводимых мероприятий по решению  наших общих задач и проблем. 
 Глава администрации МО                                               
 Байкаловский муниципальный район                        А.А.Жуков
