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Уважаемые плательщики страховых взносов: обособленные подразделения организаций, адвокаты и нотариусы, занимающиеся частной практикой!



В случае наделения обособленного подразделения организации полномочиями по начислению выплат и вознаграждений в пользу физических лиц организация обязана сообщить об этом в налоговый орган по месту своего нахождения в течение одного месяца со дня наделения его соответствующими полномочиями.
Для регистрации в качестве страхователя в органах ПФР в целях соблюдения прав застрахованных лиц рекомендуем обратиться в территориальные органы ПФР по месту нахождения обособленного подразделения, предоставив копию сообщения о наделении обособленного подразделения полномочиями по начислению выплат физлицам с отметкой налогового органа о принятии документа.
В целях соблюдения прав застрахованных лиц в случае заключения трудовых договоров после 01.01.2017 рекомендуем обратиться в территориальные органы ПФР по месту жительства для регистрации в качестве страхователя, предоставив копию уведомления о постановке на учет в налоговом органе физического лица в качестве нотариуса, занимающегося частной практикой, или адвоката.
При возникновении вопросов по регистрации страхователей в органах ПФР необходимо обращаться в управление ПФР Свердловской области по месту нахождения по телефонам «горячей линии» (www.pfrf.ru/branches/sverdlovsk/contacts).










