
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 1 полугодие 2020 г.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Администрация муниципального образования Байкаловский муниципальный район Байкаловского района  наделена полномочиями по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального района в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

К полномочиям администрации муниципального района в сфере осуществления муниципального контроля относится:

1) организация и осуществление муниципального контроля на территории муниципального района;

2)  разработка и принятие административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля;

3) организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, показатели и методика проведения которого утверждаются Правительством Российской Федерации;

       4) осуществление иных предусмотренных Федеральными законами, законами и иными нормативными правовыми актами Свердловской области полномочий.
        В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Администрация муниципального района наделена полномочиями:

1) по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, 

2) осуществление муниципального лесного контроля, 

3) осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района, муниципального земельного контроля за использованием земель поселения,
4) осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения.     

      Администрации муниципальных образований сельских поселений, входящих в состав  Байкаловского района   наделены полномочиями по осуществлению   муниципального контроля  за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения,  муниципального лесного контроля, муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, а также осуществление муниципального жилищного контроля.  

Осуществляется контроль за соблюдением утвержденных правил благоустройства территории поселения.  
        Нормативные правовые акты, устанавливающие требования к  осуществлению муниципального контроля за деятельностью юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Байкаловского района, объективны, являются достаточными по содержанию, признаков коррупциногенности не выявлено.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

         В целях осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района -  принят  административный регламент, утвержденный Постановлением Администрации муниципального образования Байкаловский муниципальный район  от 09.08.2016 года № 237 (с изменениями от 15.09.2016 г. № 281, от 05.12.2018г. №565) «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля  за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Байкаловский муниципальный район».

В целях осуществления муниципального земельного контроля  на территории муниципального образования Байкаловский муниципальный район - принят административный регламент, утвержденный  Постановлением Администрации муниципального образования Байкаловский муниципальный район  от 06.07.2017 года № 259 «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Байкаловский муниципальный район»(с изм. от 23.01.2018г. №26, от 05.12.2018г. №564).
         Принятие административных регламентов по осуществлению муниципального лесного контроля; осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района;   контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения нецелесообразно ввиду отсутствия лесов в муниципальной собственности, отсутствии межселенной территории, отсутствии особо охраняемых природных территорий местного значения  на территории муниципального образования Байкаловский муниципальный район.

      Организаций, подведомственных администрации муниципального образования,  уполномоченных на осуществление муниципального контроля не имеется.
      Мероприятия по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводились.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

     В 2020 году  средства из бюджета Байкаловского района  на исполнение функций по осуществлению муниципального контроля не выделялись.

    Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

     За период с 1 января по 30 июня 2020 года мероприятия по осуществлению муниципального контроля за деятельностью юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Байкаловском районе   не проводились в связи с тем, что мероприятия не запланированы,    было  возможно только проведение внеплановых проверок по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 26.12.2008   № 294-ФЗ. Таких оснований не возникало.     

За период с 1 января по 30 июня 2020 года мероприятия по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района не проводились в связи с тем, что мероприятия не запланированы.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

         В связи с отсутствием мероприятий по осуществлению муниципального контроля на территории Байкаловского района в 2020 году нарушений не выявлено, мер реагирования по фактам нарушений не принималось.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

         В связи с тем, что мероприятий по муниципальному контролю в 2020 году не проводилось, показатели эффективности муниципального контроля не определены, их анализ не  проведен.

          Сравнение показателей эффективности муниципального контроля с показателями 2019 года не возможно, поскольку в 2020 году Администрацией Байкаловского района проверки по муниципальному контролю не осуществлялись.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
         Проект плана проведения плановых проверок соблюдения законодательства на территории Байкаловского района на 2020 год не прошел  согласование с Прокуратурой Байкаловского района.

    В связи с этим в 2020 году возможны только внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ. Внеплановые проверки не проводились.
        По  осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, проверки состояния дорог проводятся ежегодно весной, осенью совместно с ГИБДД. Акты находятся на хранении в ГИБДД ММО МВД России «Байкаловский». 
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