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     Свердловские семьи могут направлять средства материнского капитала на первоначальный взнос при получении военной ипотеки и её погашение

Средства материнского (семейного) капитала военнослужащие могут использовать как на уплату первоначального взноса, так и на погашение основного долга и уплату процентов по ипотечным кредитам или займам. Федеральным законом № 451-ФЗ от 22 декабря 2020 http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202012220057 расширен перечень организаций, по договорам с которыми ипотеку можно погасить средствами материнского (семейного) капитала. В перечень таких организаций  теперь законодательно включены: Федеральное управление накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (ФГКУ «Росвоенипотека»), созданное Министерством обороны для выдачи ипотеки военным, а также уполномоченные АО «ДОМ.РФ» организации, осуществляющие деятельность по предоставлению ипотечных займов. С перечнем уполномоченных организаций можно ознакомиться здесь:  https://дом.рф/mortgage/noncredit_list/.

Действие вступивших в силу изменений распространяется на семьи, имеющие право на дополнительные меры государственной поддержки и заключившие договор займа, в том числе обеспеченного ипотекой, на приобретение/строительство жилого помещения с организацией, осуществляющей предоставление такого займа, начиная с 29 марта 2019 года. 

Удобнее всего подать заявление на распоряжении средствами МСК, в том числе и на улучшение жилищных условий, – через электронные сервисы: личный кабинет на портале госуслуг https://www.gosuslugi.ru/  и личный кабинет на сайте ПФР https://es.pfrf.ru/. Для этого нужно иметь подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг и тогда в большинстве случаев распорядиться материнским капиталом можно будет не выходя из дома.

Телефон горячей линии Отделения ПФР по Свердловской области 8-800-600-03-89. Номера телефонов горячей линии и адреса управлений Пенсионного фонда РФ в городах и районах можно найти на сайте ПФР pfr.gov.ru в разделе «Контакты отделения и клиентских служб» (https://pfr.gov.ru/branches/sverdlovsk/#hotline-block).
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