                                      Объявление

Администрация МО Байкаловский муниципальный район    объявляет конкурс на право заключения договора аренды  земельного участка: 

- земельный участок с кадастровым номером: 66:05:3001001:99 общей площадью 1173,00 кв.м. (категория земель – земли населенных пунктов), расположенный  по адресу: Свердловская область, Байкаловский район, д.Лукина, улица Зеленая, д.14 с разрешенным использованием – для строительства индивидуального жилого дома сроком на 3 года.

- земельный участок с кадастровым номером: 66:05:1001001:104 общей площадью 649,00 кв.м. (категория земель – земли населенных пунктов), расположенный  по адресу: Свердловская область, Байкаловский район, с.Краснополянское, ул.Ленина, 5       с разрешенным использованием – для строительства индивидуального жилого дома сроком на 3 года

-земельный участок с кадастровым номером: 66:05:3701001:386 общей площадью 948,00 кв.м. (категория земель – земли населенных пунктов), расположенный по адресу: Свердловская область, Байкаловский район, с.Ляпуново, ул.Совхозная, строение 3а с разрешенным использованием- для размещения производственных зданий лесопереработки сроком на 15 лет

- земельный участок с кадастровым номером: 66:05:3701001:450 общей площадью 400,00 кв.м. (категория земель – земли населенных пунктов), расположенный  по адресу: Свердловская область, Байкаловский район, с.Ляпуново, улица Карсканова, сооружение 1в с разрешенным использованием – для размещения базовой станции сотовой связи сроком на 49 лет.

-земельный участок в кадастровом квартале: 66:05:1301001: ориентировочной площадью 2га (категория земель – земли населенных пунктов), расположенный  по адресу: Свердловская область, Байкаловский район, д.Палецкова, ул.Кайгородова,16 с разрешенным использованием – для размещения зданий, строений, сооружений МТФ.

 Заявки принимаются  в течение 30  дней  со  дня  опубликования  в газете, по адресу: Свердловская область с.Байкалово ул. Революции № 25 - администрация МО Байкаловский муниципальный район, кабинет 104, специалист по управлению земельными ресурсами.

