Информация о результатах плановой выездной проверки 
Муниципального казенного учреждения
«Единая дежурно-диспетчерская служба Байкаловского муниципального района Свердловской области».

[bookmark: _Hlk65158279]Финансовым управлением Администрации Байкаловского муниципального района Свердловской области проведена плановая выездная
[bookmark: _Hlk155785643]проверка соблюдения положений правовых актов, обуславливающих обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации,  положений правовых актов, устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципальных учреждений, а также проверка соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 31 рабочий день с 16 января 2024 года по                   28 февраля 2024 года.
Проверенный период 2023 год.
В ходе проведения плановой выездной проверки выявлены следующие нарушения:
- заработная плата, командировочные выплаты работникам Учреждения производились с нарушением действующего законодательства Российской Федерации, а также с нарушением документов, регламентирующих оплату труда в Учреждении;
- учет времени, фактически отработанный каждым работником в утвержденной форме документа «Табель учета использования рабочего времени», не осуществлялся; 
-  не сформирована учетная политика Учреждения;
- систематически допускалась несвоевременная регистрация фактов хозяйственной жизни в регистрах бухгалтерского учета.
В ходе проведения плановой выездной проверки выявлен недостаток:
- в проверяемом периоде Учреждением осуществлялись закупки преимущественно у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании  пунктов 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе без проведения конкурентных процедур, что привело к нарушению принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Руководителю Учреждения выдано обязательное для исполнения представление об устранении выявленных нарушений и о принятии мер по устранению причин и условий нарушений. Копия представления направлена Учредителю.
Копия Акта проверки направлена в Прокуратуру Байкаловского района.

