О выявлении в обороте фальсифицированной пищевой продукции

[bookmark: _GoBack]Талицкий отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, по результатам проведенной плановой выездной проверки на территории Байкаловского района, информирует о выявлении в обращении пищевой продукции, не соответствующей гигиеническим требованиям по показателю фальсификации:
 Консервы кусковые мясные стерилизованные «Говядина тушеная высший сорт» (дата изготовления 14.11.2022 г., срок годности 3 года), изготовитель ООО «Курганский мясокомбинат «СТАНДАРТ», не соответствует требованиям ГОСТ 32125-2013 «Консервы мясные. Мясо тушеное. Технические условия.» по показателю гистологическая идентификация состава, обнаружены камедь и каррагинан. 
В целях пресечения обращения некачественной пищевой продукции Талицким отделом Управления Роспотребнадзора в адрес продавца допустившего оборот фальсифицированной пищевой продукции выданы предписания о приостановке реализации данной пищевой продукции и о разработке программы мероприятий по предотвращению причинения вреда. 
В адрес изготовителя направлено требование о предоставлении документированной информации по результатам проведения проверки достоверности информации о несоответствии продукции требованиям технического регламента.
Следует отметить, что сведения о продукции, не отвечающей требованиям нормативных документов, вносятся в государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП http://zpp.rospotrebnadzor.ru), где в разделе «Продукция, не соответствующая обязательным требованиям» потребитель может подробно ознакомиться с указной продукцией. 
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